



部分文化产业“醒得早起得晚”

一号提案为建设文化强省“开处方” 周强批示:认真研究采纳

由民盟湖南省委提交的《整合湖湘文化优势,推动我省文化大发展》提案,被确定为省政协十届五次会议的“第一号提案”。省委书记、省人大常委会主任周强作出批示,给予了充分肯定。

周强在提案上批示:建设文化强省是我省重要发展目标和重大战略部署。民盟湖南省委《整合湖湘文化优势,推动我省文化大发展》的提案,关于整合湖湘文化优势,开发文化创意人才,创新文化体制,促进中外文化融合创新的建议,具有很强的针对性、前瞻性,对于推进文化强省建设具有重要的意义。请省委宣传部、省发改委认真研究采纳。

提案点击

民盟湖南省委通过为期一年的调研发现,我省在传统文化产业上的比较优势正在消退,浙江等东部省份后来居上,特别是动漫产业开始陷入“醒得早、起得晚”的尴尬境地,主要存在集约化程度低、资本不足、文化资源优势分散、文化资本积累不厚、人才资源松散重复、文化体制改革相对于文化产业发展有些滞后、湖湘文化走出去的底气还不够足、实力还较为单薄等问题。

民盟湖南省委建议,以整合、优化国内和省内创意文化资源为目标,成立湖南省文化创意集团;打造湖湘文化资本国际合作的企业航母,促进全球优质文化资源的合理利用和湖湘文化走出去。开展产业深度合作,着力打造以影视、创意、出版、文艺为内涵的文化资本综合体。引入战略投资者,加快对“炎舜文化”、“和平文化”、“伟人故里”、“湖湘文艺”、“湖湘教育”、“湖湘科技”等传统文化价值的产业链开发,资本化保护。立足省内院校,加强对文化创意人才的发现与培养力度。创新文化体制,激发湖湘文化资本活力。

二号提案关注法治建设 周强批示:抓住了关键

周强还对本次大会的“第二号提案”《关于进一步推进湖南经济发展法治环境建设的建议》作出批示。

批示称:法治是科学发展和人民当家做主的根本保障,是我省推进“四化两型”建设的核心竞争力。民建湖南省委《关于进一步推进湖南经济发展法治环境建设的建议》,深入分析了法治湖南建设的现状,进一步提出了加强法治建设的对策,抓住了法治湖南建设的关键,为决策提供了重要的依据。请省委研究室、省人大常委会法工委、省政府法制办认真研究采纳。

徐守盛对两份提案作批示

由民进湖南省委提交的《关于加快推进我省中小企业转型升级的建设》提案,得到省委副书记、省长徐守盛的批示。批示称:我省98%以上的企业是中小企业,这些企业在“四化两型”建设中作出巨大贡献,面对目前激烈的国内外竞争趋势,处于产业链低端的中小企业必须抢抓机遇,围绕主题主线转型升级。民进湖南省委所提建议契合中央经济工作会议、省委经济工作会议精神,很有前瞻性和现实性,请相关部门认真研究吸纳,不断地推动和促进我省中小企业健康发展。

徐守盛还对九三学社湖南省委提交的《大力发展再生资源产业 助推“四化两型”建设》提案作出批示:发展再生资源产业,走循环经济发展之路,是我省建设资源节约型和环境友好型社会的应有之义。提案有较强的现实性和可操作性,希望省发改委、财税、工信委等相关部门给予采纳并大力扶持这一产业的健康发展。

■记者 胡信锋



1月10日,文化艺术界委员审议省政协常委会工作报告和提案工作报告,就文化强省展开热烈讨论。 记者 刘尚文 摄

省十一届人大六次会议今开幕 已收到代表建议90多份

本报1月10日讯 省十一届人大六次会议将于1月11日上午开幕。今天下午,出席会议的700多名省人大代表全部报到完毕。虽然会议还未正式开始,代表们对民生问题的热切关注已溢于言表。截至今天下午5时,大会已收到代表提交的建议90多份。

在蓉园宾馆,记者见到了来自新化县的省人大代表刘如松。他展示了一份

关于食品安全的建议提纲。这份提纲直指当前食品添加剂被滥用,地沟油充斥市场等问题。

为方便代表报到,在各报到现场增添了指示牌和会议通知,“仅3分钟就领取到了相应证件和资料,很快。”邵阳代表团的一工作人员说:“简化程序,节省报到时间,充分体现了此次大会的务实作风。”

■记者 刘璋景

25件法规多着眼于限官权,保民权

2011年,省人大常委会共制定地方性法规11件,修订5件,批准长沙市地方性法规和民族自治地方单行条例9件。省人大内务司法委员会提供的资料显示,这25件法规的制定和修改体现了“集中社会领域立法,突出对涉及民生和司法公正问题的监督。”

25件法规凸显“民本”“民权”

规范企业工资集体协商行为,保障劳动者和企业合法权益的《湖南省企业工资集体协商条例》;促进体育公共设施向公众开放的《湖南省全民健身条例(草案)》……纵观2011年,省人大制定和修改的法律,大部分着眼于限官权,保民权。

立法内容凸显对民权、民生的保护。省人大法制委员会副主任委员钟实介绍,整个立法过程中,省人大在坚持遵循上位法的基础上,不设收费和摊派等方面的规定,对行政处罚行为力求多规定一些改正和补救措施。

开门立法,不同意见充分表达

“开门立法,民主立法,注重选择法规草案中人民群众普遍关心的重点难点问题深入调研,认真听取各方面的意见和建议。”省人大内务司法委员会

提供的资料显示,省人大全年共召开立法座谈会和论证会35次,发出征求意见函件140份。

《湖南省企业工资集体协商条例》于2011年5月初次提请省人大常委会审议时,由于涉及企业和职工双方的利益问题,各方意见分歧较大。为了让各方不同意见充分表达,2011年6月以来,省人大常委会法工委先后召开了专家论证会,赴部分市州进行调研,邀请人大代表对法规草案提意见,并在媒体公布公开征求意见。

执法监督,防止法律“悬空”

食品安全行政问责制是否建立?“地沟油”问题怎么处理?2011年7月27日,省人大常委会会议室座无虚席,一场以“食品安全”为主题的专题询问正在进行。这是省人大常委会首次以专题询问的形式履行监督职能。省财政厅、省卫生厅等18个省直部门有问必答。

一年来,省人大常委会不断创新立法执法监督方式。内务司法委员会的报告显示,“关注民生保障,组织开展执法检查 and 执法调研;关注司法公正,不断加强对‘两院’的工作监督”是2011年执法监督的重点。

■记者 李国平 实习生 旷佩 通讯员 彭晓春 路标

龚振湘委员: 建立外来人口备案制度

加强流动人口服务管理,全面掌握社区户籍人口,建立外来人口备案制度,促进人口规范有序流动。改进对青少年群体的服务管理,帮助辍学学生、流失生返校学习,加强对孤儿和流浪乞讨儿童的救助管理。加强对刑释解教人员的服务管理,妥善安置帮教刑释解教人员。在社区普及心理健康教育,加强对吸毒人员的排查和管控,关注、关心精神病患者和残疾人员,强化邪教人员的教育转化工作。

王仁祥委员: 建平原水库保用水安全

近几年来,洞庭湖区季节性缺水日益突显,要利用区内洪道、内湖、河渠等修建平原水库,拦蓄来水,提供水源。在汛期畅泄洪水,而汛末蓄水保水,作为非汛期秋冬春季节干旱缺水之需的水源点,以解决工、农业生产用水、城乡人畜饮水安全。

应若平委员: 支持海外人才来湘创业

建议适当增加财政投入,扩大引进海外人才的资助力度。按照创新人才引进和创业人才引进并举,关键人才引进和人才团队引进并举,自主创业人才引进和企业创新人才引进并举的原则,适当扩大海外人才引进范围。针对湖南产业发展的需要和区域产业发展的特点,制定不同层次和不同领域海外人才引进的专门计划。充分借力驻外政府机构、当地华人华侨社团,组织企业举办招聘会或国际高端人才见面会等,帮助企业引进高层次人才。

■记者 胡信锋